कोविदः 
अभ्यासः – वर्गः ३०
रघुवंशम् २.४०, २.४५
समीचीनम् उत्तरं चिनुत – 
१) दर्शितशिष्यभक्तिः कः?

(अ) दिलीपः

(आ) वसिष्ठः

(इ) कुम्भोदरः

(ई) नन्दिनी
२) "विहाय" – अयं कीदृशः शब्दः ?

(अ) चतुर्थीविभक्त्यन्तः

(आ) लोट्-लकारे मध्यमपुरुषैकवचनान्तः

(इ) ल्यबन्ताव्ययम्

(ई) अव्ययीभावः
३) अशक्यरक्षम् – अस्य कः विग्रहः?

(अ) न शक्यरक्षा 

(आ) अशक्या रक्षा यस्य तत्

(इ) अशक्यरक्षा यस्य तत्

(ई) न शक्या रक्षा
४) "क्षिणोति" – अत्र कः धातुः?

(अ) क्षि क्षये

(आ) क्षि हिंसायाम्

(इ) क्षि क्षमायाम्

(ई) क्षिप प्रेरणे
५) शस्त्रभृताम् – अत्र कः समासः?

(अ) षष्ठीतत्पुरुषः

(आ) कर्मधारयः

(इ) बहुव्रीहिः

(ई) उपपदसमासः
६) "महर्षेः" – अत्र कः सन्धिः, कः समासः?

(अ) गुणसन्धिः, षष्ठीतत्पुरुषः

(आ) वृद्धिसन्धिः, बहुव्रीहिः

(इ)  पररूपसन्धिः, कर्मधारयः

(ई) गुणसन्धिः, कर्मधारयः
७) एतेषु कः देहशब्दस्य पर्यायः न?

(अ) कायः

(आ) वपुः

(इ) शरीरम्

(ई) वेश्म
८) "प्रसीद" अस्य धातुः कः?

(अ) शदॢ शातने

(आ) षदॢ विशरणगत्यवसादनेषु

(इ) षिधु संराद्धौ

(ई) षिध गत्याम्
९) इयं धेनुः विसृज्यताम् – प्रयोगं परिवर्तयत ।

(अ) इयं धेनुः विसृजति

(आ) इमां धेनुं विसृज्यताम्

(इ) इमां धेनुं विसृज

(ई) इयं धेनुः विसर्जनीया
१०) "स त्वं मदीयेन शरीरवृत्तिम्" – अस्मिन् पादे किं वृत्तम्?

(अ) उपजातिः

(आ) इन्द्रवज्रा

(इ) उपेन्द्रवज्रा

(ई) वंशस्थम्
